

张超超与中国进出口银行执行董事、副行长李钧进行工作会谈

# 深化政银合作 实现共赢发展 助力加快建设现代化国际化美丽省会城市

**本报讯** (石家庄日报记者 齐广君)1月9日下午,市委书记张超超与中国进出口银行执行董事、副行长李钧进行工作会谈,双方就深化政银合作、实现共赢发展,更好助力现代化、国际化美丽省会城市建设进行深入交流。

中国进出口银行是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国对外经济贸易投资发展与国际经济合作、具有独立法人地位的国有政策性银行。

张超超代表市委、市政府对李钧一行的到来表示热烈欢迎,对中国进出口银行给予石家庄建设发展的支持表示衷心感谢。他说,刚刚过去的一年,我们深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委、省政府部署,全市经济保持稳快增长,综合实力显著提升,产业发展、城市建设、民生福祉、

生态治理、营商环境、干部作风等各项事业发展呈现良好态势,特别是行政审批效率、城市综合信用指数、全国纳税人缴费人满意度、人才引进等方面进入全国第一方阵。当前,全市上下认真落实中央经济工作会议和中央金融工作会议精神,按照省委十届五次全会部署要求,锚定经济总量过万亿、实现弯道超车的奋斗目标,坚持一手抓产业高质量发展,一手抓城市宜居宜业,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献石家庄力量。中国进出口银行聚焦国家战略实施、服务开放型经济发展优势突出、作用重大。希望双方以此次工作会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展理念,深化在产业发展、“三大工程”建设、外经贸发展、对外开放、国际合作等领域务实合作,实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府着力

打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,全面提升政务服务水平,深入推进信用体系建设,努力营造良好金融环境。

李钧介绍了中国进出口银行相关政策、业务领域等情况。他表示,石家庄在国家区域发展和对外开放格局中具有重要作用,近年来,石家庄经济发展成效显著,城市面貌有了巨大变化。中国进出口银行将认真落实党中央决策部署,主动服务共建“一带一路”和京津冀协同发展大局,发挥政策性金融独特优势,重点支持基础设施建设、对外贸易、战略性新兴产业等领域高质量发展,加大对出口企业信贷投放力度,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出积极贡献。

中国进出口银行河北分行行长梅建平及有关部门负责人;市领导李瑞峰参加会谈。

文化传起来 年味浓起来

## “名家和你过大年”文化惠民活动将举办

**本报讯**(石家庄日报记者 杨阳)为充分发挥文化名家工作室的示范带动作用和文化服务功能,不断丰富拓展广大群众精神文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围,1月11日,我市将启动“名家和你过大年”文化惠民活动。

本次主题活动将以“名家和你过大年”为主题,持续至3月11日(农历二月初二),其间,将紧贴春节年俗和群众需求,依托全市各级各类文化名家工作室,组织开展一系列与学生假期生活、群众节日生活密切相关的文化活动,让文化传起来、年味浓起来、群众乐起来。

届时,文艺演出、展览展示、文化雅集、讲座交流等形式多样的文化惠民活动将在各工作室举办,人民群众可在家门口乐享高品质的文化生活。此外,活动还将组织文化名家“走出去”,深入

学校、社区等开展文化惠民活动,通过公益赠送、非遗体验等群众喜闻乐见的形式将新春祝福送到千家万户,满足群众多样化文化需求。

据介绍,此次活动将突出公益性,把社会效益放在首位,让群众得到实实在在的文化获得感;坚持艺术性,实现名家特长与场所功能相得益彰,让群众真正感受文化魅力和名家风采;保持多样性,综合利用主题创作、人才培养、研学传承等形式,增强对群众的吸引力;体现便利性,坚持“群众请进来”与“名家走出去”相结合,最大程度方便群众;追求融合性,提倡不同地域、门类、层级的名家融合接轨、跨界交流,共同策划组织开展活动。

有关活动计划和动态,将在“石家庄文化名家”微信公众号和“文化石家庄”视频号发布。

## 杨旭获聘石家庄文化旅游形象大使

**本报讯**(记者 马冬)央视主持人大赛冠军杨旭再添“新职”,受聘担任石家庄文化旅游形象大使。昨日,在“国家级示范商业步行街”石家庄市湾里庙步行街,举行石家庄文化旅游形象大使聘任仪式,石家庄市文化广电和旅游局局长曹娜为杨旭颁发聘书。

杨旭系石家庄广播电视台新闻综合频道《民生关注》节目主持人,曾主持新闻综合频道《新闻午报》《新闻夜班车》栏目,现任《民生关注》栏目主持人、出镜记者。2023年12月,在中央广播电视台总台主持人大赛中杨旭一举夺冠,央视主持人康辉评价他“质朴的气质,自然的流露”。

当前,石家庄市文化广电和旅游局切实把文化旅游资源优势转化为产业发展优势,不断推进文旅资源整合,丰富文化旅游业态,生动呈现石家庄的山水之美、人文之美、生活之美,扎实推动文旅产业高质量发展,为“加快建设现代化、国际化美丽省会城市”贡献文旅力量。邀请杨旭作为石家庄文化旅游形象大使,石家庄市文化广电和旅游局认为,杨旭身上所展现的拼搏向上、奋勇争先的时代精神,所集合的“朝气、文气与灵气”,将能为石家庄文化旅游注入青春靓丽的色彩。

杨旭说,他将不断提升自己的专业技能、文化素养,承担起文化旅游宣传推介的社会责任,



■杨旭获石家庄文化旅游形象大使聘书。

本报记者 马冬 摄

把石家庄这片土地上的人文故事、风俗美食、山水之美,更好地讲给全国各地的游客朋友。杨旭也代表热情好客的石家庄人民,诚挚邀请全国各地的游客走进石家庄、感受石家庄、畅游石家庄。

我省出台九条措施

## 加快推进增发国债 支持项目工程开工建设

**本报讯**(记者 冯月静)近日,省住房城乡建设厅发布《关于加快推进增发国债项目房屋建筑和市政基础设施工程开工建设的九条政策措施》,指导各地提升审批服务效能,加快推进增发国债支持房屋建筑和市政基础设施项目开工建设。

在提升施工图审查服务效能方面,允许分段办理施工图审查手续。对同一建设工程规划许可涉及的工程项目,房屋建筑工程可以按单体工程进行施工图审查,市政基础设施工程可以按主体工程、配套工程分阶段进行施工图审查。对线性市政基础设施工程,可以根据实际情况按标段分段进行施工图审查。

同时,进一步压减施工图审查时限。对增发国债项目的施工图审查时限,原则上再压减20%,即大型房屋建筑、市政基础设施工程不超过9个工作日,中型及以下房屋建筑、市政基础设施工程不超过6个工作日。

并严格执行施工图审查二次终审制度。对未履行审查意见一次性告知责任的审图机构、未按照审查意见一次性修改到位的勘察设计企业,各地主管部门要及时约谈,督促整改,确保相关要求落实到位。

在提升招投标工作服务效能方面,简化招投标手续办理。对依法必须招标的项目,建设单位及时办理招标手续。在项目施工招投标阶段,不再要求提供施工图设计审查合格书。施工图设计审查时,如涉及施工图文件修改,且修改内容影响投标文件编制的,招标人应及时发出招标文件补遗或澄清,依法顺延提交投标文件的截止时间。

同时,积极推行设计施工总承包(EPC)招标。减少招标投标层级环节,积极推行设计施工总承包(EPC)招标。建设单位在项目审批、初步设计审批完成后,可进行工程项目设计施工总承包(EPC)招标发包,并在招标文件中明确最高投标限价。

并允许“打包”建设项目分标段招标。对“打包”立项审批的建设项目,建设单位要按照项目审批部门核准的招标方式进行招标。“打包”项目招标时,既可以一次性整体招标,也可以根据项目实际情况合理划分标段招标,但不得规避招标。

在提升建筑工程施工许可证办理效能方面,压减施工许可办理时限。对使用国债资金的房屋建筑和城镇市政基础设施项目即来即办,凡申请材料齐全、符合法定条件的,实行许可发证当日办结,同步办理工程安全、质量监督手续。

同时,简化施工许可申请材料。属于灾后就地重建、城市更新项目的房屋建筑和城镇市政基础设施工程,符合国土空间规划、不新增用地、不改变原有用途和规模的,办理建筑工程施工许可证时,可不提供用地批准手续和工程规划许可手续;修缮类房屋改造项目如不涉及外立面改变的,办理施工许可时不需要提供自然资源规划部门意见。

并允许分阶段办理施工许可。房屋建筑工程可以按一个或若干个单体工程,分基坑围护和主体工程两个阶段办理建筑工程施工许可证;线状市政基础设施工程可以根据项目实际情况,分段办理建筑工程施工许可证。各单体工程、分段工程建设规模、工程投资额的总和应当分别与建设项目的建设总规模、工程投资总额一致。